
2023年课间十分钟班会教案(汇总5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？以下我
给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮
助。

课间十分钟班会教案篇一

课 题：我爱我的班

时 间： x年级开学之后，第一堂班会课。

参加人数：__人

教学目的：

1、通过此次主题班会，目的是增强学生集体观念和集体荣誉
感，增强班级的凝聚力，提高学生关心集体、建设集体的积
极性和热情，同时使学生对良好的学风有了正确的认识，让
学生在良好班集体的氛围中健康成长，并发挥自己的光和热，
努力为集体添把“柴”——“众人添柴火焰高”。

2、激励学生继续学习的斗志，争取顺利度过初一阶段的学习
生活，为高质量完成中学生活打下良好的思想基础。

3、让学生在组织活动的过程中，充分地展现和锻炼自己的能
力。

教学步骤：

一、组织教学



召开三次班干部会、两次全班同学大会和小组讨论会，对本
次主题班会的内容进行动员、讨论和安排。调查了解同学们
关心的热点问题，确定班会主题内容、班会形式和题目，班
会具体准备工作分工。

二、引入新课

总结上周的各项工作情况

三、讲授新课

1、诗朗诵《我的豪言》

2、互相认识的游戏

（1）、规则很简单，一如传统游戏——“击鼓传花”：参与
者伴着音乐传一本书，当音乐停下时，书在谁手中，谁就出
来游戏，游戏以座位为单位，每个座位两名成员。

两位学生背靠背，双方将答案写在纸上答案个数不限，答题
过程中，两位学生不能交换答案，以答案的符合数量给予奖
励。1、最喜欢的食物2、最喜欢的运动项目3、兴趣爱好。 4，
最想对同座说的一句话。

（2）、“名人名言”互赠。

3、请几位同学讲一则爱集体的实例或谈谈自己在班上的一段
感受。

4、实话实说

对班集体的说上一句自己想说的话；或者说你认为怎么样才
能加强班集体力量。

5、班主任总结



我常常给我的学生讲一个故事：＂我们有一天出去旅行，忽
然间暴风雨来了。我们没地方避风躲雨孩子们向前跑，一看
前面有个草棚，大家哗地冲了进去，一冲进去 大雨就来。大
家好高兴，＂哇，今天运气不错哟，刚刚找了房子大雨就来。
太快乐了！＂大家也不顾虑房子干不干净，有没有人住过，
只要有避雨的地方就很满足 了。但这个房子在风雨中突然间
要倒塌，同学们想尽办法＂扶住它，不能让房子倒塌＂。一
个班就是这样一个生命体，我们就是其中鲜活的血液，她需
要我们不断输送营养，我们的思想、我们的一举一动时时刻
刻影响着她。我们共同生活在班级这个大家庭里，每个人都
是班级的一员，一个人表现得好坏会直接影响到班级的形象。
我提议大家应该正确处理好个人与班级的关系，从自身做起，
人人保证自身的“清洁”，人人尽到对班级的责任。

课间十分钟班会教案篇二

小学生预防溺水主题班会设计方案

主题班会目的：

1、高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强与
同学的合作交流意识。

2、初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个学生都要提高
安全意识。

3、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

主题班会过程：

一、老师谈话引入

二、活动设计



1.老师先向学生讲几点防溺水的知识要点

（1）教育学生周末、节假日、寒暑假严禁到江河、大海、青
山头水门、池塘、无盖的水井边等处戏水、游泳。不能独自
或结伴到海边、池塘边钓鱼、游泳、玩水。

（2）教育学生在来校、离校的途中千万勿去玩水，下江游泳。

（3）我们是小学生，很多同学都不会游泳，如果发现有学生
不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，未成人不能冒然下
水营救，应大声呼唤成年人箭来相助或拨打“110”。

议一议：

我们应如何遵守安全规则？

（2）把小朋友的错误纠正过来。

（3）由这个事实谈谈我们的心得体会。

三、小结：

（1）通过这节课的学习，你懂得了什么？

（2）教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手
里，希望同学们通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自
觉遵守溺水安全原则的好习惯。

课间十分钟班会教案篇三

通过活动，教育同学自觉遵守交通规则，知道走路要走人行
道，懂得马路上不能追逐打闹;知道过马路要走人行横道。

学会歌曲《交通安全歌》(自编)



小品、故事、快板、表演、小记者采访等节目的排练。

(一)中队长宣布活动开始,全体立正

(二)进行活动(主持人上场主持活动)

合：每年的4月30日是“全国交通安全反思日”。“交通安全，
人人有责”，让我们从点滴做起，知道必要的交通安全常识。

合：同学们，我们是祖国的未来，民族的希望，是21世纪的
接班人。

甲：安全、健康地成长是我们大家的共同愿望。

乙：安全，牵涉到社会的稳定;

甲：安全，牵涉到学校的安宁;

乙;安全，牵涉到每个家庭的幸福。

甲：安全，包含了交通安全，

乙：安全，包含了生活安全，

甲：安全，包含了活动安全，

乙：安全，包含了防火安全，

合：还有意外伤害等方面的内容。今天，我们先来讲讲交通
安全。

甲：同学们，《日常行为规范》第16条告诉我们，(全班同学
齐背诵)

乙：我们班的少先队员是怎么做的呢，请看小品《放学



了》(八位同学表演小品)

甲：这些少先队员放学后排队回家，路上不追跑，不打闹，
过马路时注意来往车辆，列队通过人行横道，这样走路多安
全。

乙：我们有些少先队员不但自己能遵守交通规则，看到别人
违反交通规则，还能上前劝阻并进行宣传呢/请看表演《不要
爬栏杆》(两生表演《不要爬栏杆》)甲：大家看了表演一定
会称赞这位少先队员做得对。是啊，在她的帮助下，小弟弟
明白了翻越栏杆穿马路的危险，知道今后该怎样过马路。

乙：可是，在我们身边，还有极少数同学安全意识不强，不
知怎样走路，我们班的王子豪同学就有过教训。(王子豪同学
讲亲身经历)

甲：王子豪同学只是头上撞个大包，没有造成多大的后果，
如果在车流不断的马路上，轻者头破血流，腿断手折成残废，
重者丧身车轮底下，丢掉性命。(八位同学表演快板《平安幸
福伴我行》)

乙：同学们，让我们再次谢谢叔叔阿姨为我们的精彩表演。

甲：同学们，交通安全是多么的重要。

乙：安全是我们正常学习、工作的保障;

甲：安全关系到社会、学校;

乙：安全关系到千家万户。

合：同学们，让我们一起放声高唱，唱己的心声吧

甲：请听，《交通安全歌》(全体起立高唱《交通安全歌》)



(三)辅导员(进行活动)

课间十分钟班会教案篇四

教学内容：

教学目标：

1、通过学习，让学生初步了解防溺水安全的相关知识，提高
学生防溺水安全的有关意识。

2、培养学生养成遵守防溺水安全的习惯。

3、提高学生对生活中违反安全原则的辨别能力。

教学重点：

教学难点：

教学准备：

教学形式：

教学设计：

一、导入新课

运用多媒体播放幻灯片，情景再现发生在全国各地的一些严
重溺水故事，从而激起学生高度关注溺水事件，使学生融入
课堂。

二、运用多媒体播放《预防溺水事故》，让学生带着以下问
题观看视频：

1、学习游泳安全知识。



2、当自己发生了溺水事故后该如何自救。

3、当自己身边的人发生了溺水事故后该如何救助。

4、作为学生该如何预防溺水事故的发生。

三、防溺水知识检测（幻灯片展示）

四、宣誓【幻灯片展示】

为积极响应学校近日以“珍爱生命、谨防溺水”为主题的活
动，创设更安全的和谐的学习生活环境，杜绝溺水悲剧的发
生，初二（1）班全体同学现在宣誓：

绝不私自下河游泳；

绝不擅自与同学结伴游泳；

绝不无家长或老师带领的情况下游泳；

绝不在五安全设施，无救护人员的水域玩耍，游泳；

宣誓人：

五、教师总结

同学们生命只有一次，幸福快乐健康每一天。通过今天这堂
防溺水安全教育课，希望同学们珍爱生命，预防溺水，不要
让水变成亲人的眼泪，养成自觉遵守防溺水安全原则及其他
安全防范原则，祝大家天天安全！

课间十分钟班会教案篇五

1、通过相关安全防护图片的展示，使幼儿有初步的认识，从
而在日常生活中注意保护自己。



2、引导幼儿辨别哪些行为是危险的，哪些是安全的，并掌握
遇到危险时的简单自我保护和求救的方法。

二、材料准备

1、安全有关的图片。

2、水彩笔、记号笔、白纸等。

三、经验准备

了解日常生活中一些危险的事情和认识生活中的一些标志。
如小心触电、小心滑倒、小心开水烫、注意安全等。

四、班会过程

（一）利用身体语言，激发幼儿的兴趣。教师用肢体语言来
表达安全图片上的意识，如小心触电等。

（二）利用讲故事的形式对故事中出现的安全情况进行分析：

1、小朋友在上下楼梯时，你推我挤的现象，发生小朋友摔下
楼的情景。

2、小朋友去碰家里或者幼儿园的插头。

3、拿石头和沙子扔过来，扔过去。

4、将珠子或者笔帽放入嘴里。

5、在教室里到处乱跑、追追打打。

五、反思总结

围绕幼儿所需的.、感兴趣的、急于想知道或解决的，并且生



活中随时都可能发生的安全自护问题来有目的的开展活动，
使幼儿从活动中充分认识到安全的重要性。


